

# 操控女人逛街的那只魔手

女人篇



- 女人逛街都有哪些奇怪表现
- 女人买东西到底受不受售货员的忽悠
- 女学生为何透支一年生活费买钻戒

眼下就要到年底了,各商家又在酝酿新一轮的价格大战,对于大部分女性来说,血拼的时刻又将到来。说女人是天生的逛街动物似乎一点也不为过,记者就女性逛街这一问题在街头进行了一次调查,从结果来看,逛街对女人来说根本不能算是一种负担,更不需要什么理由。她们似乎就是为逛街而生。

为什么男人和女人逛街的表现会有如此不同呢?逛街对于女人来说究竟是一种什么感觉呢?

## 女人逛街标签之一

### 已婚的女性更爱逛街

近日,记者在新街口附近对20位女性消费者进行了一次抽样调查,从统计出的数据看,不管是在校的大学生还是已经退休的阿姨,有近65%的女性表示她们很喜欢逛街,剩余的35%这部分女性也没有一个表示不喜欢逛街的,只是对逛街的态度表示一般。而且女性逛街基本上没有什么明确的目的,60%多的女性表示她们逛街主要是来玩,并没有事先想要买什么,如果看到什么需要的就会买。

在被调查者中,记者还发现,对于已婚的这部分女性来说,80%以上的女性都是很喜欢逛街的,这些已婚妈妈都是带着孩子出来逛街的。其中一位做老师的妈妈告诉记者,她非常喜欢逛街,几乎天天都要出来逛街,今天是带着两个孩子来逛的,也没有什么目的,看到喜欢的就会买。这位妈妈还告诉记者,不知道为什么,自己逛起街来一点都不嫌累,他们已经从上午一直逛到现在了,刚刚在肯德基吃过晚饭,一会儿还要继续去逛。这位妈妈说话的神态眉飞色舞,还很自豪地跟记者介绍了她旁边的一双儿女,她的儿女都已经长成亭亭玉立、玉树临风的青春少年,也许是家庭非常美满幸福,所以这位老师妈妈才会这么高兴,连逛街都这么开心。

另一位年轻的妈妈也告诉记者,她也很喜欢逛街,没事就会到新街口逛一圈,而今天周六逛街是例行的公事,因为她要带女儿出来玩。这位妈妈说,最近老公因为工作比较忙,所以没有陪她们母女一起逛街,以前经常是一家人一起出来。

## 女人逛街标签之二

### 宁逛街两小时不想体育场跑一圈

要说女人爱逛街,还不是一点点的爱。从调查数据来看,记者发现所有女性在逛街时间的选择上,最低的逛街时间都在两小时,其他都在两小时以上,四五个小时算正常,半天、甚至一天的时间都能逛,只要你给她时间,她就能一直给你逛。就像那位带两个孩子出来玩的老师妈妈,她说今年她已经50岁了,可是也能从上午逛到晚上,还不嫌累。记者看她也没有半点累的样子。很多女性在填写逛街时间时,还和身边的女伙伴商量,说起码得两三小时以上吧,不然能逛到什么东西啊。不知道男士在知道这个结果后会有什么想法。

但有些女性也明确表示,虽然自己逛街厉害,但如果让他们到体育场锻炼跑步,打死也不愿意。这也是令许多男人百思不得其解的地方。

## 女人逛街标签之三

### 不管买什么都从商场一楼逛起

记者在调查中发现,90%以上的女性都是直奔女性消费品柜台的,她们很少去逛男性消费品。一位接受调查的年轻女孩说,她今天是来陪男朋友逛街的,给男朋友买衣服,但她还是会先去逛逛自己想看的一些女性服饰商店。旁边的男朋友也笑着说,平时都是陪女朋友看衣服,很少有时间花在自己身上的,今天她能陪自己去看衣服已经算不错了。说完这位女孩嘿嘿一笑。

一位姓张的女士也告诉记者,她最大的喜好就是买衣服,她说女人一年四季都会觉得自己好像少了一两套出门穿的衣服,所以才会经常去逛街。虽然是想去买衣服,但每次到商场,她还是会从一楼的化妆品柜台和鞋子柜台逛起,先看一下最近有些什么新款上市了,都有些什么特价活动之类的。然后这样一层层地往上看,每次逛街,张女士基本不怎么逛男士柜台,除非是丈夫要她帮忙买东西,否则很少去。就算丈夫让她买男士消费品,张女士依然会先从女性柜台开始转,先看看自己有什么喜欢的东西,最后才来到丈夫关照她需要买的商品柜台。从总的逛街时间来算,基本上三分



对女人而言,侃价成功才是购物完美的结局 资料图片

之二的时间是给自己逛,剩下的时间才是给丈夫逛。

记者无意中还调查到了两位韩国女孩,这两位韩国女孩才17岁,在中国上学,她们也很喜欢逛街,今天来逛街是其中一位女孩要换手机电池,所以就约了同伴一起来了。但两位女孩都表示,虽然今天主要目的是买电池,她们还是会先去看衣服、小饰品等商品。

## 女人逛街标签之四

### 女人购物其实很少会被忽悠

都说女人在买衣服的时候冲动,很多女性一不小心就会掉进售货员给自己设的“套”里,被售货员的花言巧语而打动,掏了本来不想掏的腰包。那么事实是否如此呢?

记者在调查时却意外地发现,有85%的女性表示她们对售货员的推销意见是不予理睬的,她们主要是依照自己的意愿来购买东西,剩下的15%女性对售货员的推销意见也只是部分参考,其中还有一位女性表示自己买东西主要是参考朋友的意见。

也就是说,绝大部分女性对售货员的意见根本是不会采纳的,她们购物主要还是看商品是否能让自己满意,而不在乎别人的看法。换句话说,女性冲动消费与其说是被别人忽悠的,不如说是被自己的购物欲所引起的。说女人容易头脑发热只可能是外界对女人的一种误解,或者是女人为自己找的借口。

而且,记者在接下来的调查中也确实发现了这样一种现象,就是女人在购物时只要是自己看中的,不管价格怎样,都有可能会买下来。

## 女人逛街标签之五

### 只买贵的,不买对的

记者调查发现,在20位女性中,在对商品信息的考虑上,有13位女性对商品的品质最为关注,认为价格倒在其次。其中6位学生中有5位都是注重商品的品质,而对商品的价格考虑都在其次。剩下的7位女性对商品的品质、价格基本都会列为考虑对象,只有一位女性表示在购买商品时价格是列为首要考虑对象的。

在一家医院做会计的董女士告诉记者,因为家庭条件还可以,所以她每次逛街都只逛高档商场,她本人也非常喜欢逛街,基本上每天都会到新街口逛一圈。每次逛街前董女士也没什么目的,只是随便逛逛,但逛了一圈下来后,手里就不自觉多了几样东西,而且价格还不便宜,都是名牌商品。

董女士说,她有个毛病,就是每当看到自

己喜欢的商品时,就有一种冲动,一定要把这件商品买下来,不管之前是否想过要买,也不管价格怎样,一旦是自己看上的,就一定要买到手,否则就觉得心里难受。如果因为什么原因暂时没有买到,等到下次逛街再看到时,她也会毫不犹豫地买下来。

董女士也觉得女人这样的购物欲望很奇怪,但有时候她们就是控制不了自己。

## 女人逛街标签之六

### 为一个小赠品能磨半小时

既然对价格都不在乎,为什么大家又都会说女人天生喜欢讨价还价呢?

记者调查发现,大多数女性都承认自己在购物时都先会跟售货员讨一下价,即便如董女士这样喜欢买名牌的女性,在购买前也会顺带先问一下是否有什么优惠。

董女士说,品牌服饰肯定是不会让你像菜市场一样讨价还价的,但买之前肯定先会留意是否有打折或促销活动,能买便宜一点是一点。虽然品牌商品不能讨价,但有时也会有送赠品等活动,特别是化妆品这样的产品,有时买一件大的会赠送一些小的。这些赠品也是很值钱的。所以很多女性在购买了化妆品后,都会跟柜台小姐要一些赠品,能多要几件是几件。

## 女人逛街标签之七

### 到手的东西转眼就不喜欢了

既然买的都是自己喜欢的,又是经过讨价得到的东西,那东西买下后肯定是爱不释手了。但结果又会让人觉得意外。

在调查时记者发现,有很多女性对自己购买的商品喜爱度不超过一星期,热情就开始减退。在调查中,有5位女士表示自己有时对刚买到手的东西就开始后悔。其他女性表示要看什么东西,大部分时候她们对自己刚买的东西会喜欢一段时间,但不可能长时间保持喜欢,像衣服这类年年有新流行的东西,不可能一直喜欢。

其中有位当老师的女士告诉记者,每次当她把新买的衣服拎到家后,再拿出来看时,就发现自己好像又不是那么喜欢了。所以她就经常把刚买到手的这些衣服拿去送人,有的自己才穿了一两次,有的甚至还没穿过就已经不喜欢了。她现在的亲人朋友都觉得她是个“败家女”,这令她感到非常懊恼。

这位老师说,她自己也不明白为什么刚刚还很喜欢的东西,可是转眼自己就不喜欢了。这究竟是什么原因呢?

那么,操纵女人疯狂逛街购物的那只魔手究竟是什么呢?

## 女人逛街之解读一

### 购物是女性的一次射精

女人在逛街的问题上,似乎有太多的问题无法弄清,就比如为什么她们明明不太在意价格,却依然喜欢砍价;明明知道自己不一定需要这件商品,但就是控制不住想要买下来;明明刚刚还特别喜欢、费尽心思买下的东西,但刚入手就马上厌烦起来……就像一个女人头上说不爱谁,实际上内心可能很爱他,或者当她说讨厌的时候,表达的却是喜欢一样,女人内心永远充满矛盾,优柔寡断,在逛街上的表现也是如此。针对这些问题,专家们是否有答案呢?

南京大学社会心理学博士唐日新老师解释说,女性逛街问题牵扯到很多复杂的问题,不能简单地从某一个角度来分析。这里面可能涉及社会学、心理学以及生物学等各个方面。

研究表明,这其中一个重要的因素,就是女人在逛街购物的时候,大脑在多巴胺的作用下,会释放一种快感,购过了,快感也就随之消失。这有点类似男人的射精,射前欲望强劲,射后索然无味。所以女人购物重在过程,在“买”的那种状态,而不在结果。

## 女人逛街之解读二

### 社会分工的角色定位使然

在女性为什么喜欢逛街的问题上,它有可能是因为社会角色的分工导致女性偏爱逛街。长期以来,女性在社会上的责任分工主要都是围绕家庭,在生活日用品消费方面的大部分责任都是由女性承担,所以女性自然要在逛街上投注比男性更多的时间。这也是为什么已婚女性更喜欢逛街的原因。

而为什么女性在社会分工中会扮演这样的角色,又跟男女生理特点有关,因为女性从生理上来说相对男性较弱,体力不及男性,所以女性的社会分工主要就是承担力气用得相对较少的活儿,而逛街购物相对来说体力消耗不是太大。(有趣的是,如今绝大多数男人都不认同“逛街消耗体力不大”这一点。)

## 女人逛街之解读三

### 商家把女性当消费重点加以诱导

因为女性的这种社会分工,使得商家对女性消费群体特别关注,甚至有人专门来研究女性的消费行为,甚至上升到消费心理学。女性是如今市场消费的主力军,大部分商场在柜台的设置上主要是针对女性的。

正因为女人是消费主力军,商家对女性的消费心理就会更加关注,想着法子多赚女人的钱。又因为商家对女性消费有更多的研究,又反过来影响到女性消费的理念。比如因为商家非常了解女性的消费心理,所以会想法让她们去购买她们不一定想要的东西。商家会在商场的设计、价格的让位、推销的话语等各方面来吸引女性。

唐日新说,他在浙江大学上学时就遇到这样一件事情,有个女同学上街去购物,最后花了15000元买了一个钻戒,等她买回来后她突然发现自己根本不需要这个钻戒,一是她根本没必要结婚,二是这个价格根本不是她一个学生所能承受得起的,但她就是不知道自己当时为什么会买这个钻戒,而且她还是刷了好几张卡,借了好几个同学的钱,透支了一年的消费来买的。

最后老师帮她分析,发现是向她推销钻戒的这个推销员十分厉害,他向她灌输了一种这个戒指对她非常有用的理念,使得她决定要买下这个戒指。这就是推销者的厉害之处。

## 女人逛街之解读四

### 把逛街当成一种人际交往活动

而对大多数未婚女性来说,她们逛街的目的就是为了陪朋友玩。一位大学女生告诉记者,今天来逛街主要是陪自己死党来的,反正是周末,没什么事情,就陪朋友一起出来玩玩。记者也发现,这些未婚的女性大部分旁边都有其他女性朋友陪同,或者是男朋友陪同,她们逛街的目的也就是为了增进朋友之间的感情或是打发时间。

总之,女人爱逛街是一个十分复杂的社会问题,是各种因素相互影响的结果。